
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO
SAPUCAÍ

 

Aos 04 dias de dezembro de 2024, iniciou-se às nove horas e trinta minutos, a terceira reunião ordinária do
CBH Sapucaí, realizada de forma online, por meio da Plataforma Microsoft Teams. Estiveram presentes na reunião
os seguintes conselheiros, entre titulares e suplentes, a saber: Poder Público Estadual: Robson Rodrigues dos Santos
– Igam; Fabia Martins de Carvalho – Semad; Luís Fernando Rocha Borges – IEF; Gilcemar Gonçalves Araújo – SEAPA;
Poder Público Municipal: Carlos Adriano Rosa - Município de Itajubá; Ana Carolina Rodrigues de Sá Silva - Município
de Santa Rita do Sapucaí; Antônio Raimundo Mendonça Rennó – Município de Piranguçu; Renato de Oliveira Aguiar
– Município de Cambuí; Usuários: Alexandre José Grego – COPASA; Caio Sérgio Santos e Oliveira - FAEMG;
Sociedade Civil: Cristiane Beatriz Pereira– CRBio04; Sandro Heitor Tedoldi Cerqueira Tinoco, representando a Ordem
dos Advogados do Brasil (OAB) por procuração; Evandro Mendonça Negrão – OSC Grupo Dispersores; Lucas Ramon
Roque da Silva - Fundação de Ensino e Pesquisa de Itajubá – FEPI e Aloisio Caetano Ferreira – FUPAI. A reunião ainda
contou com a presença e apoio da servidora da Gerência de Apoio aos Comitês de Bacias Hidrográficas, Fabiana
Monteiro de Moura Fernandes Campos e dos convidados, Felipe Marcondes – GEABE/Igam; Ana Paula Moni –
Membro da CTIG representando o Município de Piranguçu; André Luiz de Paula Marques e Rayssa Duarte (AGEVAP).
1. Abertura da reunião e verificação de quórum: A sessão foi aberta pelo presidente do CBH, Renato Aguiar, que
deu boas vindas a todos e agradeceu a presença de todos. Com o apoio da servidora do Igam, Fabiana Moura foi
feita a primeira chamada para verificação do quórum. Após a chamada ficou constatado que havia o quórum para
que se desse início à reunião. O presidente Renato Aguiar solicitou a inversão do segundo item de pauta, solicitando
que a aprovação da ata ficasse para depois da apresentação e aprovação do Planejamento Orçamentário Anual
(POA), pois os representantes da Agevap, tinham outro compromisso na sequência. Todos aprovaram a proposta de
inversão da pauta. 2. Apresentação do Planejamento Orçamentário Anual - POA/Custeio - André Marques,
presidente da Agevap com o apoio de Rayssa Duarte, Controladora da Agevap, apresentaram o Planejamento
Orçamentário Anual (POA), focado no custeio, destacando a necessidade de aprovação para operacionalizar
recursos e também a importância de uma estrutura mínima para iniciar os trabalhos. André explicou a previsão de
arrecadação e inadimplência, destacando a importância de um programa para abordar a inadimplência. Ele também
detalhou a estrutura de custos e a equipe necessária para o próximo ano. A apresentação incluiu a divisão dos
recursos entre custeio e investimento, e a necessidade de aprovar o POA para iniciar contratações e locações. Frisou
a importância de debater com o Comitê esse planejamento, que é fundamental para conseguirem, de fato, começar
o atendimento aos Comitês de Bacias. André pontuou que o POA é o instrumento usado para operacionalizar as
ações que o Comitê quer e é uma parceria entre a agência e o Comitê para realmente conseguirem executar. O
documento foi construído com o apoio da GEABE/Igam, que passou para a Agevap os números de arrecadação. O
POA se baseia nos números da arrecadação financeira de 2023, mais a arrecadação de 2024 mais precisamente até
outubro e a previsão de arrecadação para 2025. Afirmou em vários momentos que o documento apresentado tem
uma estimativa de gastos e que pode sofrer alterações. Lembrou que qualquer investimento do Comitê tem que
estar previsto dentro Plano Diretor e que as definições de onde serão os investimentos terão base em critérios
específicos e sempre voltados para o plano de bacia e as necessidades de cada CBH. Lembrou ainda que o Comitê só
pode investir dentro da área dele. Também foi falado sobre a estrutura de custeio e a necessidade de aprovação do
POA pela plenária do Comitê para que a Agegrande/Agevap possa iniciar suas atividades. André ainda destacou que
a Agegrande foi contratada para prestar um serviço e que a Agência é um ente do Sistema. Frisou que qualquer
recurso que sobrar desses valores previstos para custeio, não é da Agegrande. O recurso é do Sistema e ele fica na
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conta do CBH. Após a apresentação André ficou disponível para ouvir os questionamentos e tirar possíveis dúvidas.
Renato Aguiar abriu para perguntas, mas não houve manifestações. Dessa forma passou-se para o próximo ponto
de pauta. 3. Deliberação para aprovação do Planejamento Orçamentário Anual - POA/Custeio – Renato Aguiar
informou que a minuta da Deliberação já havia sido encaminhada por e-mail aos conselheiros. Dessa forma
dispensaram a leitura do documento. A aprovação do POA foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 4.
Aprovação da ata: O presidente Renato Aguiar colocou para aprovação a ata da 2ª Reunião Ordinária do CBH
Sapucaí que ocorreu em 07/08/2024. O presidente informou que a minuta do documento foi enviada junto à
convocação e questionou se algum conselheiro tinha alguma dúvida, sugestão ou consideração a fazer sobre a ata.
Ninguém se manifestou e dessa forma a ata foi aprovada por unanimidade. 5. Aprovação do calendário de reuniões
ordinárias para 2025 – Renato Aguiar apresentou a sugestão do calendário de reuniões para 2025. Foi proposto a
realização de três reuniões ordinárias em 2025, com a possibilidade de uma reunião presencial no início do ano. As
datas foram discutidas e aprovadas por unanimidade. 6. Informes gerais: Renato abriu espaço para os informes
gerais. Fabiana Moura lembrou sobre a reunião extraordinária que o CBH necessita fazer em janeiro. Renato
mencionou a necessidade dessa reunião extraordinária para deliberação de dois processos de outorga recebidos
pelo Comitê. Sugeriu a data de 21 de janeiro para a realização desta reunião e não houve nenhuma objeção dentre
os conselheiros. 07. Encerramento: Renato Aguiar encerrou a reunião com agradecimentos e votos de boas festas.

Documento assinado eletronicamente por Renato de Oliveira Aguiar, Presidente(a), em 22/01/2025,
às 08:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222,
de 26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 105825416
e o código CRC 02D8EC2E.
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